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СЕКЦІЯ 1  

АКТУАЛЬНІ ПИТАННЯ СУЧАСНОЇ ВИЩОЇ ОСВІТИ 

 

 

Н. О. Ахматова 

аспірантка кафедри педагогіки 

Криворізький державний педагогічний університет 

 

РОЛЬ МІЖДИСЦИПЛІНАРНОГО ПІДХОДУ У ФОРМУВАННІ 

КОМПЕТЕНТНОСТЕЙ СТУДЕНТІВ ПРИРОДНИЧОГО ФАХУ 

 

Актуальність теми. Сучасний світ ставить перед освітніми закладами завдання 

формування у студентів не тільки глибоких фахових знань, але й умінь їх 

застосовувати в різноманітних, часто непередбачуваних ситуаціях. У цьому контексті, 

велике значення набуває міждисциплінарний підхід у викладанні природничих наук, 

який сприяє формуванню комплексного бачення проблем і знаходженню творчих 

рішень. 

Мета публікації полягає у висвітленні ролі міждисциплінарного підходу у 

формуванні ключових компетентностей студентів природничих спеціальностей,з 

наголосом на його значення для підвищення якості освітнього процесу та розвитку 

навичок критичного мислення, креативності та командної взаємодії.  

Виклад основного матеріалу. Здатність інтегрувати знання з різних дисциплін, 

аналізувати інформацію критично та вирішувати складні завдання – це ключові 

компетентності, які дозволяють випускникам природничих факультетів ефективно 

здійснювати свою професійну діяльність. Враховуючи це, роль міждисциплінарного 

підходу у навчанні стає все більш значущою, оскільки вона відкриває нові 

можливості для розвитку креативності, критичного мислення та вміння працювати в 

команді. 

Креативність є ключовою якістю, яку можна розвинути завдяки 

міждисциплінарному підходу. Студенти природничих спеціальностей, долучаючись 

до вирішення реальних задач, що вимагають знань з різних наукових галузей, вчаться 

бачити проблему під різними кутами. Наприклад, проект з екології може включати 

елементи біології, хімії, фізики та географії. Студентам необхідно об'єднати свої 

знання з усіх цих дисциплін, щоб розробити ефективне і інноваційне рішення. Цей 

процес стимулює творче мислення та розвиває здатність до нестандартного підходу 

до вирішення проблем. 

Критичне мислення також розвивається завдяки міждисциплінарному підходу. 

Студенти вчаться аналізувати інформацію з різних джерел, визначати її достовірність 

та важливість, а також робити обґрунтовані висновки. Вони вчаться розрізняти факти 

від думок, критично оцінювати аргументи та визначати потенційні помилки у 

мисленні. Наприклад, при вивченні кліматичних змін студенти можуть аналізувати 

дані з метеорології, біології, фізики атмосфери та інших дисциплін, щоб сформувати 
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цілісне розуміння проблеми. 

Здатність ефективно працювати в команді є ще однією важливою 

компетентністю, яку формує міждисциплінарний підхід. Студенти працюють у 

групах, об'єднуючи свої знання і навички для досягнення спільної мети. Вони вчаться 

слухати один одного, аргументувати свою точку зору та шукати компроміси. Таким 

чином, формуються навички міжособистісної комунікації, які є ключовими для 

успішної командної роботи. Наприклад, при розробці проекту з екологічної інженерії 

студенти можуть взяти на себе різні ролі, залежно від їхньої спеціалізації, і разом 

працювати над вирішенням складної задачі. 

Варто також зазначити, що міждисциплінарний підхід дозволяє студентам краще 

розуміти зв'язки між різними галузями знань і застосовувати ці знання у практичній 

діяльності. Вони вчаться інтегрувати теоретичні знання з практичними навичками, що 

є вкрай важливим для їхньої майбутньої професійної діяльності. 

Впровадження міждисциплінарного підходу в освітній процес є сучасною 

тенденцією, яка має на меті підготовку студентів до вирішення комплексних завдань 

сучасного світу. Однак цей процес супроводжується рядом труднощів та викликів, які 

варто розглянути більш детально. По-перше, існує проблема відсутності єдиної 

методології для реалізації міждисциплінарного підходу. Викладачі різних дисциплін 

мають своє бачення щодо інтеграції знань, і часто це бачення не співпадає. Така 

неузгодженість може призводити до непорозумінь та конфліктів у процесі навчання. 

По-друге, для ефективного впровадження міждисциплінарного підходу необхідний 

високий рівень кваліфікації викладачів. Вони повинні не тільки глибоко розуміти 

свою дисципліну, але й мати достатні знання в суміжних галузях, а також володіти 

методиками інтеграції знань. На жаль, не всі викладачі готові та здатні працювати в 

такому режимі. По-третє, існує проблема оцінки результатів навчання при 

застосуванні міждисциплінарного підходу. Традиційні методи оцінки можуть 

виявитися неефективними, оскільки вони зорієнтовані на вимірювання знань у межах 

однієї дисципліни. Необхідно розробляти нові методи оцінки, які б враховували 

інтеграцію знань і навичок з різних галузей. По-четверте, студенти можуть відчувати 

певні труднощі при переході від традиційного до міждисциплінарного підходу в 

навчанні. Вони звикли до більш структурованого і прямолінійного процесу навчання, 

і міждисциплінарність може викликати у них розгубленість і невпевненість. Тому 

необхідно приділити особливу увагу адаптації студентів до нових умов навчання.  

В якості висновку зазначимо, враховуючи вищезазначені труднощі та виклики, 

важливо розробити чіткі методики та підходи до впровадження міждисциплінарного 

навчання, проводити підготовку та підвищення кваліфікації викладачів, а також 

забезпечувати підтримку та допомогу студентам у процесі адаптації до нових умов 

навчання. Тільки в такому випадку можна буде повною мірою реалізувати потенціал 

міждисциплінарного підходу та досягти високих результатів у підготовці 

кваліфікованих фахівців. 
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М. М. Галушкова 

здобувачка другого (магістерського) рівня вищої освіти 

Бердянський державний педагогічний університет 
А. С. Лесик 

кандидатка педагогічних наук, доцентка кафедри педагогіки 

Бердянський державний педагогічний університет 

 

ВИКЛИКИ ТА МОЖЛИВОСТІ ПІДВИЩЕННЯ МОТИВАЦІЇ У СТУДЕНТІВ 

ВИЩИХ НАВЧАЛЬНИХ ЗАКЛАДІВ 

 

Актуальність. Підвищення мотивації у студентів вищих навчальних закладів є 

актуальною та важливою задачею для успішної освіти та розвитку сучасної освітньої 

системи. Це важливо з багатьох причин: покращення результатів навчання; 

збереження контитнгенту студентів; розвиток навчальної культури; підготовка 

конкурентоспроможних фахівців; здоров'я та добробут студентів. 

Мета дослідження підвищення мотивації полягає на досягненнях наступних 

цілей:  

- визначення чинників, які впливають на мотивацію студентів : дослідження 

спрямовані на ідентифікацію та аналіз різних чинників, які впливають на мотивацію 

студентів, включаючи особисті, академічні, соціальні та зовнішні фактори. 

- виявлення викликів та перешкод, що обмежують мотивацію студентів: 

дослідження допоможе вирішити основні проблеми та перешкоди, з якими 

стикаються студенти в процесі навчання та які можуть пригнічувати їхню мотивацію. 

- розробка та аналіз методів підвищення мотивації : на основі отриманих 

результатів дослідження має на меті розробити та оцінити методи та стратегії, які 

сприяють підвищенню мотивації студентів у вищих навчальних закладах. 

- оцінка впливу на підвищення мотивації на результати навчання та 

задоволення студентів: дослідження спрямоване на визначення, як підвищення 

мотивації на результати навчання та на їхнє загальне задоволення навчанням. 

- розробка рекомендацій для вищих навчальних закладів : дослідження має на 

меті надати рекомендації та практичні поради вищим навчальним закладам щодо 

способів підвищення мотивації студентів для підвищення якості навчання та 

підготовки висококваліфікованих випускників. 

Результати теоретичного аналізу дослідження. Серед основ навчальної мотивації 

виокремлюють пізнавальні мотиви, які проявляються в зацікавленості освоєння 

навчальних дисциплін з метою саморозвитку в процесі навчання, пізнанням власного 

внутрішнього світу. Та соціальні мотиви, які відображають процес навчання як 

можливість спілкування в групі людей, яких об’єднує майбутня спеціальність 

Аналізуючи опитування серед викладачів, ми можемо зробити висновок, що 

важливим на сьогодні мобілізаційним завданням для педагогів є створення умов для 

продовження якісного навчання та розвитку особистостей. Адже кращий спосіб 

підтримки мотивації – це підтримка внутрішніх рушійних сил за допомогою 

правильної зовнішньої чи внутрішньої мотивації. Зазначимо, що спектр можливих 
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